

## Буковинський державний медичний університет

### Bukovyna State Medical University

#### Кафедра онкології, променевої діагностики і променевої терапії



**Р.В. Сенютович**

Один із ветеранів університету, доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри онкології, променевої діагностики, променевої терапії та радіаційної медицини

У 1959 році в Буковинському державному медичному інституті (тепер — Буковинський державний медичний університет) була організована кафедра рентгенології і медичної радіології, на якій тоді працювали завідувач — доцент Т.П. Ковінський і 2 асистенти. В серпні 1961 року за конкурсом завідувачем кафедри було обрано доцента І.Г. Федорова, а в серпні 1970 року — доцента Г.К. Бутвіна.

З 1994 року викладання променевої діагностики та променевої терапії проводиться у складі кафедри онкології, променевої діагностики та променевої терапії, завідувач професор Р.В. Сенютович, завідувач курсу променевої діагностики і променевої терапії доцент С.Ю. Кравчук.

У 1944 р. було відкрито Чернівецький медінститут, а на початку 60-х років при кафедрі госпітальної хірургії було організовано курс онкології, який очолив доцент А.В. Живецький, базою для викладання онкології став обласний онкодиспансер. У серпні 1975 р. за наказом ректора медінституту утворено самостійний курс онкології, яким завідував доцент А.В. Живецький.

В 1976 році цей курс очолив доцент Д.А. Чумак. У 70–80-х роках разом з ним на курсі працювали кандидати медичних наук В.А. Андрусенко та В.О. Федоренко.

У 1990 році було відкрито Чернівецький обласний медичний діагностичний центр для проведення комплексного обстеження хворих на догоспітальному етапі із застосуванням сучасних методів діагностики, зокрема рентгенівської комп'ютерної томографії, ультрасонографії, інших рентгенодіагностичних та ультразвукових методик. Чернівецький обласний діагностичний медичний центр став базою для навчання студентів Буковинського державного медичного університету.

В 1991 р. завідувачем курсу онкології було призначено доктора мед. наук Р.В. Сенютовича. В травні 1994 року наказом ректора медінституту академіка В.П. Пішака утворено кафедру онкології, променевої діагностики, променевої терапії та радіаційної медицини, яку очолив проф. Р.В. Сенютович. Його особистий внесок у розвиток медичної науки становлять 754 опубліковані праці, 50 патентів на винаходи, 37 монографій і 12 навчально-методичних посібників. Пріоритетні напрямки практичної діяльності Романа Васильовича — онкохірургія, онкогінекологія та хіміотерапія.

З 2005 року на курсі онкології працюють доценти Д.А. Чумак, автор 318 друкованих праць, 19 рацпропозицій та 2 винаходів, О.П. Пересунько, у творчому доробку якого 297 наукових праць і 9 тез доповідей, 9 інформаційних листів, 7 авторських свідоцтв і патентів, та В.П. Унгурян, асистенти, кандидати медичних наук Б.І. Шумко, І.В. Тащук, Е.В. Олійник, магістр Л.І. Бізер і клінічний ординатор А.В. Саргош.

Основними напрямками наукові роботи колективу кафедри було й залишається поліпшення рентгенорадіологічної діагностики захворювань органів травлення, чому були присвячені три виконаних на кафедрі дисертації — 1 докторська та 2 кандидатські. Співробітники кафедри розробляють широке коло наукових проблем: неспецифічної імунотерапії, нетрадиційної терапії та профілактики раку, його хромотерапії та застосування мелатоніну, клінічної генетики й кріохірургії злоякісних новоутворів, розробки нових і удосконалення існуючих методів хіміотерапевтичного і хірургічного лікування онкохворих, а також нових хірургічних інструментів і багато іншого. Вперше в Україні Д.А. Чумак започаткував і успішно застосовує електрохемотерапію при лікуванні раку грудної залози, вульви, шийки матки та передракових захворювань — лейкоплакії та карциноми вульви.

Науковий колектив вивчає питання оптимізації методів діагностики та лікування онкопатології за допомогою розробки та впровадження карт генетичного і мультифакторного ризику, досліджує ефективність використання антиоксидантних комплексів у лікуванні онкологічних хворих.

Тут дбають також про молоде поповнення лікарських кадрів, готуючи фахівців з таких основних спеціальностей, як психологія, педіатрія, лікувальна справа та ін. У студентському науковому гуртку під керівництвом доцентів О.П. Пересунька і С.Ю. Кравчука майбутні фахівці займаються експериментальною й науковою роботою.

У Чернівцях неодноразово проводилися спільні науково-практичні конференції за безпосередньою участю співробітників кафедри

рентгенології і медичної радіології 1-го Московського медичного інституту професорів Л.Д. Лінденбрата, Л.А. Юдіна, А.П. Савченка, А.І. Шехтера. Тісним було співробітництво між кафедрами рентгенології і медіорадіології Чернівецького та Кишинівського медінститутів, завдяки чому проводилися спільні науково-практичні конференції як на території Буковини, так і Молдови.

У 2003 році кафедра поповнилася двома новими викладачами з курсу променевої діагностики і променевої терапії — доцентами, кандидатами медичних наук С.Ю. Кравчуком та В.В. Шульгіною, у 2006 р. — асистентом Л.І. Сидорчуком. На курсі променевої діагностики та променевої терапії зараз працюють три доценти С.Ю. Кравчук, А.О. Гонца, В.В. Шульгіна та один асистент Л.І. Сидорчук.

В останні роки доценти С.Ю. Кравчук і А.О. Гонца та викладачі кафедри в Чернівцях і за їх межами проводили конференції, семінари, читали цикли лекцій з актуальних питань променевої діагностики за участю професора Я.С. Бабія, президента Всеукраїнської асоціації радіологів, професора В.Є. Медведєва та кандидата медичних наук В.Т. Дьоміна.

Доценти Г.К. Бутвін і С.Ю. Кравчук, обласний рентгенолог П.В. Громничний організували в 1994, 2003, 2008 роках виїзні передатестаційні курси з рентгенології, які провели співробітники кафедри рентгенології Харківської медичної академії післядипломної освіти під керівництвом професора М.І. Спужяка. Підготовку пройшли понад 50 рентгенологів області.

Зроблено десятки доповідей на різних рівнях з'їздах, конгресах, конференціях, видано понад сто публікацій у виданнях Росії, України, країн СНД, а також інформаційні листи, нововведення.

Всі ці та інші заходи колективу викладачів променевої діагностики та променевої терапії Буковинського державного медичного університету на різних етапах роботи зробили вагомий внесок і поштовх у розвиток рентгенорадіології на Буковині.

---

За тематикою, яку розробляє кафедра, останніми роками виконано три дисертації з проблем, пов'язаних з раком шлунка. Одну з них, присвячену вивченню можливостей застосування фармакологічних модифікаторів під час рентгенівської комп'ютерної томографії для визначення місцевого поширення та стадії розвитку раку шлунка, кандидат мед. наук Т.М. Мацюк захистила в 2002 році. Другу дисертацію заочного аспіранта В.А. Піца, виконану за цією тематикою, подано на захист. Доцентом С.Ю. Кравчуком запланована докторська дисертація «Променеві методи дослідження в діагностиці, плануванні та оцінці ефективності променевої терапії раку шлунка».

Викладачами курсу променевої діагностики та променевої терапії проведено велику роботу з оптимізації навчального процесу. Здійснюється навчання лікарів-інтернів, організоване ЦТУ, перероблено навчально-методичну документацію, видано 3 навчальних посібники, затверджені ЦМК МОЗ України.

У 2005 році закінчено реконструкцію навчального блоку на базі ЧООД. Співробітники кафедри прагнуть і в подальшому поліпшувати наукову та вдосконалювати навчальну й діагностично-лікувальну роботу.

***Професор Р.В. Сенютович,  
доцент С.Ю. Кравчук***